

INTERVIEWS MENCHETA

La organización corporativa y legal de los que explotan y cultivan la tierra

Uno de los problemas fundamentales, que en la actualidad absorben la atención del Gobierno, es el de la Organización corporativa del campo.

Ya en la prensa, los órganos de las diversas tendencias político-sociales han abierto amplio debate y hasta vivas discusiones, por la trascendencia que puede tener el llevar al campo esta organización, hasta ahora solo aplicada a la industria en sus diferentes aspectos.

Organizar de modo corporativo y legal a los centenares de miles de hombres que explotan y cultivan la tierra, es tarea de trascendencia suma, que no se oculta al Gobierno y a los diversos sectores sociales.

Acaba de terminar en estos días la Comisión Interina de Corporaciones Agrarias, el período más importantes de sus sesiones y como consecuencia de los acuerdos en ellas adoptados se publicarán muy en breve en la Gaceta diversas disposiciones del Gobierno.

Un redactor de la Agencia Mencheta ha conseguido obtener de don Tomás Eiorrieta, vicepresidente de la Comisión Interina de Corporaciones Agrarias y Presidente de su Comisión Permanente, un anticipo de las notas que por dicho Organismo facilitará a la prensa, dentro de unos días, deficiencia que agradecemos en lo que vale.

«La Comisión Permanente—comenzó diciéndonos don Tomás Eiorrieta ha terminado este interesante período de sesiones, reinando en su seno un afán de colaboración y una buena voluntad que son prenda de futuros aciertos.

En ella se han adoptados los siguientes e importantes acuerdos:

A petición de las partes interesadas, y después de una información pública de verdadero interés, se acordó organizar comisiones arbitrales para resolver las cuestiones que puedan surgir entre remolacheros y fabricantes de azúcar.

Con este motivo se ha dividido España en diversas zonas y dentro de muy pocos días se publicará la convocatoria para las elecciones de vocales que han de constituir esas Comisiones Arbitrales. Estas se compondrán de cinco representantes de remolacheros y cañeros de cada zona y cinco fabricantes de azúcar y un presidente y un secretario, designados por el Ministro del Trabajo.

Se acordó, también, constituir en Cataluña una Comisión Arbitral, de organización análoga a la anterior para resolver las diferencias existentes entre productores de leche y fabricantes de productos derivados de la misma o quienes pesto ricen la leche.

En virtud de los problemas planteados en los deltas del Ebro, entre los propietarios y colonos la Comisión Permanente ha solicitado del ministro del Trabajo la creación de un Comité circunstancial, compuesto de cinco representantes propietarios y cinco representantes colonos de dicha región con un presidente y un secretario designados por el ministro que tenga por exclusiva misión resolver dichas diferencias.

Hay también peticiones, no estudiadas todavía por la Comisión Permanente, para que se constituyan Comités arbitrales entre cosecheros de uva y fabricantes de vino y entre trigueros y harineros.

Conviene advertir, y con ello se sale al paso de ciertos temores y recelos, que estos Comités son circunstanciales y que el Gobierno únicamente los designará teniendo en cuenta las circunstancias, las características de cada provincia, comarca o zona y el requerimiento privado.

De la orientación social del Gobierno, alcance de estos comités, su constitución y funcionamiento y sobre todo de la capacitación del obrero del campo para constituirse en hombre consciente y responsable, le hablaré en un próximo día, dejando para hoy solo esta parte, meramente informativa, anteriormente expuesta.

Con esta promesa nos despedimos del señor Eiorrieta.
(Prohibida la reproducción)

LETRAS DE LUTO

Solemne funeral

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebró ayer lunes a las diez de la mañana, el solemne funeral que el Colegio Oficial del Secretariado celebraba en sufragio del alma del que fué su primer Presidente lmo. Sr. don José Ledesma y Serra (q. e. p. d.).

Al fúnebre acto concurrían gran número de distinguidas personalidades, ocupando la presidencia los señores don Manuel Fernández Reyes, en representación del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia; don Juan Hernández Castillo, Vicepresidente de la Excmo. Diputación provincial en representación del citado organismo; don Jerónimo Ros, teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento en representación de éste; el Vicepresidente del Colegio Oficial del Secretariado y Secretario del Ayuntamiento don Juan Guerrero Ruiz y don Fernando Sánchez Ledesma, por la familia del finado.

En el centro del templo fué colocado un severo túmulo con gran profusión de luces, cantándose al final del acto por el clero parroquial un solemne responso.

Con este motivo, reiteramos a la apenada familia y muy especialmente al señor Sánchez Ledesma, nuestro distinguido amigo, la expresión de nuestro pésame, que hacemos extensivo al Colegio Oficial del Secretariado, entidad organizadora del funeral.

POR ESCÁNDALO

Tres estudiantes han sido multados por el señor Gobernador

Han sido denunciados al señor Gobernador, los estudiantes Carlos Padrós Quintana, natural de Burgos, Alfredo Sanz Martínez Escoriaza, natural de Ronda (Málaga) y Fernando Magaz Bermejo; los dos primeros porque con moña y menosprecio del público que asistía a la función que se celebraba en el Teatro Ortiz, se quedaron en mangas de camisa en la platea que ocupaban, poniéndose, al serles llamada la atención las americanas del revés, dando lugar a que el resto del público protestase ruidosamente, hasta el punto de que se hubo de interrumpir la función; el tercero lo fué por protestar del Agente de servicio en el Teatro mencionado, en su intervención con los primeros.

El Gobernador les ha impuesto una multa de 25 pesetas a cada uno.

Comité Paritario del ramo de alimentación

En sesión de pleno celebrada por este Comité el día 8 de los corrientes y a petición de parte de la representación patronal, se acordó nombrar una ponencia que estudie si conviene o no, y en que forma, variar la jornada de esta clase de Establecimientos.

En tanto no se dicta de manera definitiva el nuevo horario, se acordó por unanimidad de ambas representaciones que, a partir del día 12 del actual, inclusive, las horas de despacho al público serán de 7 de la mañana a 1 y 1/2 de la tarde y de 4 y 1/2 de la tarde a 9 de la noche.

Lo que se pone en conocimiento de los patronos y del público en general, advirtiéndose que en la sesión de referencia quedo nombrada una Comisión inspectora que denunciara las infracciones de este acuerdo que es obligatorio cumplir, y que el Comité sancionara como proceda a los contraventores.

Murcia 10 Junio de 1929.—El Secretario, José Ramón de Haro.



Carta que en contestación al Perráneo de Alboleja me entrega Saca-tapón para enviarla en avión —si la Censura la deja—

ANGEL VERGEL

Mi distinguido compadre: Hoy tu carta me sorprende puesto que yo, te creía en la calle de Riquelme vendiendo sillas de anea mecedoras y otros muebles en la acreditada casa de tu buen hermano Pepe. ¡Buen salto has dado, compadre! Sin que nadie se lo espere ni anunciarle tu viaje a este amigo que te quiere, requiriste la carreta y le axiciste el par de bueyes o vacas, — cualquiera sabe — y puesto de zaragüelles con la llamaera clásica de que las pelotas penden te vas a San Sebastián a que te irigimeneen.

Me has hecho traición, compadre, y eso, no está muy bien, ¡leñel sabiendo tú que soy hombre que cualquier viaje emprende y más si el viaje es gratis como hubiera sido este.

A estas horas, yo estaría si tú fueras consecuente bañándome en el Cantábrico y gozando del ambiente fresco de la bella Easo en vez del aire caliente que hace en Murcia en estos días que se derrite la gente.

Aquí, hay pocas novedades dignas de que te las cuente. El domingo, en el jardín de Floridablanca, gente que acudió en gran cantidad a una velada incipiente que estubo muy bien, compadre, y que estar mejor promete.

Tú tendrás ahí el consuelo de poder sentarte enfrente del mar en cualquier terraza y conseguir un sorbete. Aquí, seguimos sin sillas en la explanada del Puente.

Dile a Asuero de mi parte que cuando haya menos gente a quien curar por su método le mandaré algún paciente de ese mal que tú me indicas para que radicalmente le cure la mala pata la calvicie y un creciente amor a la bagatela, y a fastidiar a la gente.

En fin, compadre, que tengas un regreso diferente a tu viaje de ida;

empeña carreta y bueyes y vuelve en el sud-expreso; pero, sin los zaragüelles que es prenda que no se estila generalmente en los trenes y pudieran las señoras ruborizarse de verte creyéndote en calzoncillos y hasta mandarían prenderte por inmoral, sin que valgan — como perráneo que eres — las pelotas de tu vara signo del cargo que ejerces.

Recibe de tu compadre con ésta, un abrazo fuerte, y avísame cuando vuelvas a la calle de Riquelme.

Saca-tapón

GRATITUD

Don Luis Baleriola, su esposa y demás familia, nos ruegan hagamos público desde estas columnas el profundo agradecimiento que sienten hacia todas las personas que con el triste motivo del fallecimiento de su malogrado hijo Luisito, se han asociado a su dolor, asistiendo al entierro y demás actos celebrados en sufragio de su alma.

Al cumplir este encargo de nuestro particular amigo, le reiteramos la expresión de nuestra condolencia por tan sensible pérdida

LEA VD. EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Crónica de sucesos, Gobierno Militar, etc.

Nota oficiosa

Gobierno Civil

Las veladas de Floridablanca

El domingo en la noche se celebró la primera de las veladas que el Ayuntamiento ha organizado en el Jardín de Floridablanca. El hermoso y amplio jardín se hallaba espléndidamente iluminado encontrándose ocupadas todas las sillas y circulando por los paseos una numerosísima concurrencia.

La banda del Regimiento de Infantería de Sevilla ejecutó con el acostumbrado gusto el selecto programa que oportunamente anunciamos. Puede decirse sin temor a incurrir en exageraciones que el jardín carmelitano se vio en la noche del domingo tan concurrido como en las clásicas veladas del Cermen, haciendo augurar el éxito de esta primera velada que durante el verano actual será el Jardín de Floridablanca uno de los lugares más frecuentados por el público murciano.

Consagración del obispo de Segovia

Asiste el infante don Jaime Segovia, 10.—En la Catedral tuvo ayer lugar la consagración del nuevo obispo de esta diócesis.

Asistieron el infante don Jaime y el Nuncio.

CAFÉ ORIENTAL

Conciertos para hoy por el sexteto orquestina Cortés - Abarca

De 2 y 1/2 a 4 tarde

Primero. Isle os sweetarths, Vals, Moralej.

Segundo. Siga el corro (a petición), tango, Hieta.

Tercero. Doña Francisquita, Vives.

Cuarto. Carnaval, Fox, Abarca.

Quinto. Marcha militar, Schubert.

Sexto. Caminito de Sevilla, pasodoble, Ivan.

De 10 a 11 y 1/2 noche

Primero. Hojas Selectas, Vals, Moralej.

Segundo. Voy de Verberna, schottis, Galvez.

Tercero. Rapsodia Húngara núm. 14, Listz.

Cuarto. Maracaybo, blattbottón, Mendivil.

Quinto. El Baile de Luis Alonso, Giménez.

Sexto. Lastagaray, pasodoble, Renato.

Vida deportiva

El resultado de los partidos más importantes celebrados en España en el pasado domingo, es el siguiente:

Madrid.—Athletic, 5; Europa, 4.

Irún.—Real Madrid, 2; Real Unión, 0.

Bilbao.—Arenas, 3; Deportivo Español, 5.

Santander.— Racing, 6; Real Sociedad, 1.

Barcelona.—Athletic de Bilbao, 0; Barcelona, 3.

DESDE MÁLAGA

DE NUESTRO CORRESPONSAL

En la Sociedad Económica de Amigos del País, Marcelino Domingo cierra el curso de conferencias dadas por esta culta sociedad, con una brillantísima, sobre el tema "Las elecciones inglesas"

Una hora antes de empezar la conferencia, Marcelino Domingo, se encontraba el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, materialmente invadida de público, quedándose sin poder entrar enorme concurrencia.

A las diez en punto de la noche hizo su entrada el leader republicano, siendo acogida su presencia con una formidable ovación.

Hizo la presentación el presidente de dicha entidad, don Emilio Baeza Medina, el cual dijo:

El doce de octubre último, gesta de la raza, inauguró esta sociedad su curso de conferencias, y no lo hizo con un acto simple, sino rindiendo culto patriótico a la raza hispana, en dicha fecha.

Para inaugurar este curso de conferencias, la Sociedad Económica, trejo a su tribuna a una personalidad tan destacada como don Fernando de los Rios, el ilustre catedrático de Granada, que tiene tantos prestigios como sabiduría. Después desfilaron por esta tribuna personalidades locales y de España entera, que abarcaron las distintas ramas del saber, en la Medicina, en el Derecho, en la Artes, en las Ciencias y en la Economía política y Social.

Por aquí desfilaron catedráticos del Instituto de Córdoba y hombres de ciencias y de idealidad.

Esta noche, como broche de oro, cierra en el Circulo, el curso de conferencias, este orador, estribun, este gran hombre de España que se llama Marcelino Domingo y que no necesita presentación por ser de todos conocidos sus prestigios e inquebrantable fé en el ideal democrático.

Y como no debe restar más tiempo al deseo de que nos hable del tema tan importante como el que va a desarrollar, agradezco su gentileza por honrarnos con su presencia y le cedo la palabra. El señor Baeza Medina fué muy aplaudido.

Al levantarse don Marcelino Domingo, estalla una gran ovación, que dura largo rato. Hecho el silencio dijo que estimaba como una delicada deferencia que le obligaba y que le honra el venir a la tribuna de la Económica de Amigos del País de Málaga, que viene realizando una obra de cultura altamente halagadora. Por causas ajenas a su voluntad — dice — no pudo dar esta conferencia en el día que se anunció primeramente, pero no por esto se ha perdido, nada, pues él no iba a vaticinar sobre el número de diputados

(Continúa en cuarta plana)

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

Hace mención de los programas de los tres partidos que lucharon en Inglaterra en elecciones y con todo detalle va exponiendo los puntos económicos y políticos de cada uno.

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

Hace mención de los programas de los tres partidos que lucharon en Inglaterra en elecciones y con todo detalle va exponiendo los puntos económicos y políticos de cada uno.

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

en las elecciones inglesas, sino que iba a señalar el hecho, solamente.

Espectáculo magnífico el que ofreció el otro día el pueblo inglés. Multitudes con emoción, hombres y mujeres, siguiendo a sus guías y persiguiendo el triunfo de sus ideales. Cantos y vítores en las calles, invadidas éstas por multitudes, enfrentándose las unas con las otras. ¿Había silencio? No. Había bullicio y vitalidad. Los hombres ascondidos a los máximos derechos ciudadanos: voz y voto en su patria. Es la lucha por el derecho, y disciplina social en el pueblo. Es justo — agrega el orador — que el hombre luche por el pan y por la salud. Pero todos estos derechos se empujan si no se lucha por el derecho. No eran sabios aquellos hombres que se llamaron Bravo Padilla y Maldonado ni tantos otros de la antigüedad. Para luchar por el derecho, solo hace falta tener dolor, conciencia del saber e integridad moral. El espectáculo de Inglaterra es la lucha por el derecho, es disciplina social. Suponed una fábrica en donde los obreros se cruzaran de brazos delante de los telares. El bría silencio en la fábrica, pero no habría disciplina. Estamos en el siglo XX y estamos en Europa, y por lo tanto, el nombre de este siglo ha de responder a los imperativos del Renacimiento, de la R-forma y de la Revolución francesa. Este espectáculo del pueblo inglés es manifestación viva de la democracia. El pueblo inglés se ha dado su gobierno.

Define entre grandes aclamaciones de la concurrencia, las clases de pueblos que existen y dice que hay una categoría excelsa, la de aquellos pueblos que se gobiernan a sí mismos; esto es, saber y poder elegir y controlar. En las horas de la guerra Inglaterra hacía sus elecciones y los soldados daban sus fusiles para elegir quienes habían de gobernar, y cuando la huelga, el pueblo sabía a diario lo que pasaba en ella.

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

Hace mención de los programas de los tres partidos que lucharon en Inglaterra en elecciones y con todo detalle va exponiendo los puntos económicos y políticos de cada uno.

(Continúa en cuarta plana)

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

Hace mención de los programas de los tres partidos que lucharon en Inglaterra en elecciones y con todo detalle va exponiendo los puntos económicos y políticos de cada uno.

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

Hace mención de los programas de los tres partidos que lucharon en Inglaterra en elecciones y con todo detalle va exponiendo los puntos económicos y políticos de cada uno.

En párrafos elocuentes define la pureza del voto, diciendo que se aprende a votar hasta que se selecciona así mismo.

Quien no vota, o vota mal, no es que le falte la inteligencia; es que carece de integridad moral.

SUSPIROS

CONFIDENCIA

Revelé mis querellas a la luna, y su llanto apagó las estrellas

INCERTIDUMBRE

Una carta. ¿Mi mal viene a calmar, o es la funda de un puñal?

PIADOSO SOL

Mi muerto ideal lloro, y el Sol viene a ponerle una mortaja de oro.

MINTIÓ LA FLOR

«I, no, sí, no, sí, no, decía la margarita. Dijo «sí»... Y me engañó.

VOTACIÓN

Asamblea en el cielo. Discuten las estrellas la razón de mi anhelo.

VENGANZA

Nos odiamos. Por eso mi más grande venganza sería darte un beso.

PRODICIO

¡Venid! ¡Oh, maravilla! ¿Qué portentoso encontraste? ¡Un alma sin mantilla!

ABATIMIENTO

Enmudece mi ira. Que la lira no canta cuando el cantor suspira.

FEDERICO GARCÍA IZQUIERDO

CASINO

La Junta general

El domingo último como estaba anunciado celebró Junta general esta sociedad.

La presidencia dió lectura a un escrito de protesta de varios señores socios, promoviéndose con tal motivo un apasionado debate.

Puesto en orden de votación si se aceptaba o no la dimisión de la Directiva, un núcleo de señores socios abandonaron el salón en don de se celebraba la Junta.

Fué suspendida la sesión por cinco minutos y reanudada ésta los socios asistentes a la misma, reeligieron a la Junta dimisionaria.

El presidente dió las gracias por esa reelección, pero insistió en la dimisión presentada advirtiéndose ue para el próximo domingo se citará nuevamente para elección de Directiva.

Nuevo corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal de este periódico en Málaga, nuestro querido amigo don Diego Reverte Fructuoso persona que goza en aquella bella capital con grandes simpatías.

Dadas las condiciones periodísticas del señor Reverte esperamos de él una activa labor informativa que podrán apreciar los lectores de LEVANTE AGRARIO.

CAMIONES MANCHESTER
de 2 a 2 1/2 toneladas
— Producto inglés de la —
Willys Overland Crossley Ltd.

Pida una demostración al
CONCESIONARIO
ADRIAN VIJDES
FLORIDABLANCA, 75
MURCIA

